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Krankenkassenbeiträge 2023:

Das wünschen sich die Versicherten
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Über die 

Umfrage

Inhalt
Im November 2022 befragte die vivida bkk Bundesbürger zu ihrer 

Zufriedenheit mit den Leistungen der gesetzlichen Krankenversicherung 

und wie sie zur erwarteten Erhöhung der Kassenbeiträge stehen.

Grundgesamtheit
1.001 Teilnehmer, repräsentative Umfrage unter Bundesbürgern 

zwischen 18 und 69 Jahren.

Untersuchungsdesign
B2C Befragung durch einen Online-Anbieter.
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich werde meiner Krankenkasse trotz steigender Beiträge treu bleiben.                    

Ein Wechsel kommt für mich eher nicht in Frage.

Vergleich Altersgruppen

Trifft zu/ Trifft eher zu

73 %
66%

69%

81%

34%

31%

19%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Eine gute Gesundheitsversorgung ist mir wichtiger

als ein günstiger Krankenversicherungsbeitrag.

Vergleich Altersgruppen

74%

72%

74%

26%

28%

26%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre

Trifft zu/ Trifft eher zu

73 %
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich bin insgesamt zufrieden mit meiner Krankenkasse.

Vergleich Altersgruppen

82%

88%

88%

18%

12%

12%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre

Trifft zu/ Trifft eher zu

87 %
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich wünsche mir mehr Unterstützung von meiner Krankenkasse

für ein gesundheitsbewusstes Verhalten.

Vergleich Altersgruppen

67%

66%

57%

33%

34%

43%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre

Trifft zu/ Trifft eher zu

62 %
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich erwarte, dass meine Krankenkasse mich finanziell

für einen gesunden Lebensstil belohnt.

Vergleich Altersgruppen

79%

85%

73%

21%

15%

27%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre

Trifft zu/ Trifft eher zu

78 %
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich erwarte von meiner Krankenkasse, dass sie mir auch ein umfangreiches 

digitales Angebot mit App, Online- Geschäftsstelle und Video-Chat bietet.

Vergleich Altersgruppen

73%

73%

63%

27%

27%

37%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre

Trifft zu/ Trifft eher zu

69 %
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich wünsche mir von meiner Krankenkasse einen Überblick über die Kosten,   

die sie für meine Behandlungen bezahlt.

Vergleich Altersgruppen

Trifft zu/ Trifft eher zu

86 %
90%

84%

86%

10%

16%

14%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich gehe davon aus, dass die Krankenkassenbeiträge

in den kommenden Jahren weiter steigen werden.

Vergleich Altersgruppen

Trifft zu/ Trifft eher zu

90 %

87%

91%

93%

13%

9%

7%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Ich würde auf Zusatzangebote meiner Krankenkasse verzichten,

wenn dafür die Beiträge stabil bleiben.

Vergleich Altersgruppen

70%

70%

67%

30%

30%

33%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre

Trifft zu/ Trifft eher zu

69 %
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Krankenkassenbeiträge 2023 – das wünschen sich die Versicherten

Es wird Zeit für einen Strukturwandel im Gesundheitswesen.

Die Kosten können nicht jedes Jahr auf die Versicherten abgewälzt werden.

Vergleich Altersgruppen

Trifft zu/ Trifft eher zu

87 % 84%

88%

89%

16%

12%

11%

18-34 Jahre

35-49 Jahre

50-69 Jahre
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Diese Präsentation ist urheberrechtlich geschützt. Die Verwertung für journalistische Zwecke ist zulässig.

Villingen-Schwenningen, November 2022


